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Perfil de los encuestados   

-> Alto porcentaje de empleabilidad (89%) 
-> Trabajadores por cuenta ajena (61,65%) 
-> Ámbito de actividad: Servicios de 
Ingeniería  (41%) 

89% 

6% 
5% 

Situación Laboral: 

Activo-empleado

Inactivo-desempleado

Inactivo-jubilado

61,65% 

27,36% 

10,99% 

Empleado por cuenta ajena

Empleado por cuenta propia

Funcionario

Modalidad: 

9% 

6% 

7% 

5% 

21% 

5% 
6% 

41% 

Sector de actividad: 

AdministraciónPública

Construcción

Energético

Enseñanza

Industrial

Otros

Servicios

ServiciosdeIngeniería



CUENTA AJENA I  

Trabajadores: Situación personal   
2022 

1,46% 
5,15% 

23,54% 

50,05% 

19,80% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría su situación laboral actual en su 
empresa? 

Muy 
mala 

Muy 
buena 

1,61% 
5,20% 

17,05% 

45,01% 

31,13% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría la posibilidad de mantener su 
puesto de trabajo actual? 

Muy 
mala 

Muy 
buena 

7,48% 

13,83% 

25,47% 
27,91% 

25,31% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría la posibilidad de mejorar sus 
condiciones de trabajo en su empresa? 

Muy 
buena 

Muy 
mala 

54% 
44% 

2% 

¿Dentro de su empresa se ha incluido la modalidad 
del teletrabajo? 

Sí

No

NS/NC



CUENTA AJENA II 

Trabajadores: Situación personal   
2022 

23% 

71% 

6% 

 ¿Ha visto reducida la producción en su empresa en los 
últimos 6 meses? 

Sí

No

NS/NC

18% 

6% 

12% 

6% 

49% 

9% 

Si la respuesta es afirmativa, ¿a qué piensa que se 
debe? 

Alta inflación

Altos precios de la energía

Escasez de materias primas

Falta de personal cualificado

Incertidumbre económica

Reducción de la demanda de
productos

*Pregunta condicionada. Si responden afirmativamente deben seleccionar dos de las siguientes 
opciones.  



Trabajadores: Situación personal  
CUENTA PROPIA I  2022 

1,99% 

10,07% 

47,19% 

34,43% 

6,32% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría la situación económica de su empresa? 

2,34% 

12,18% 

39,81% 38,17% 

7,49% 

1 2 3 4 5

¿Cómo cree que será la evolución económica de su 
empresa en los próximos años? 

50% 

35% 

15% 

¿Dentro de su empresa ha incluido la modalidad del 
teletrabajo en un modelo mixto combinándolo con lo 

presencial para sus trabajadores? 

Sí

No

NS/NC

17,92% 

8,90% 

73,19% 

¿Cree que la tendencia para 2023 es aumentar, 
mantener o disminuir el número de empleados de 

su empresa? 

Aumentar

Disminuir

Mantener

Muy 
mala 

Muy 
buena 

Muy 
mala 

Muy 
buena 



Trabajadores: Situación personal  

CUENTA PROPIA II  2022 

27% 

69% 

4% 

¿Ha visto reducida la producción en su empresa en los 
últimos 6 meses? 

Sí

No

NS/NC

25% 

4% 

4% 

3% 

56% 

8% 

Si la respuesta es afirmativa, ¿a qué piensa que se debe? 

Alta inflación

Altos precios de la energía

Escasez de materias primas

Falta de personal cualificado

Incertidumbre económica

Reducción de la demanda de
productos

*Pregunta condicionada. Si responden afirmativamente deben seleccionar dos de las siguientes 
opciones.  



Desempleados: Situación personal    

24% 

23% 

53% 

¿Cuánto tiempo lleva desempleado? 

Entre seis meses y dos años

Más de dos años

Menos de seis meses

15,82% 15,31% 

32,65% 

23,98% 

12,24% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría sus perspectivas de encontrar empleo a corto 
plazo? 

Muy 
mala 

Muy 
buena 



Situación del sector industrial I 

Muy 
buena 

Muy 
mala 

2022 

11,24% 

30,02% 

36,71% 

20,15% 

1,88% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría la situación de la industria en su región? 

COMPARATIVA 2021 VS 2022 

2022 

6,69% 

32,87% 

49,29% 

10,50% 

0,65% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría la situación de la industria en España? 

2021 

Muy 
mala 

Muy 
buena 

Muy 
mala 

8,23% 

24,34% 

40,49% 

23,66% 

3,29% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría la situación de la industria en su 
provincia? 

Muy 
buena 

4,11% 

27,49% 

51,60% 

15,83% 

0,97% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría la situación de la industria en España? 

Muy 
mala 

Muy 
buena 



Situación del sector industrial II 2022 

9,03% 

37,97% 37,20% 

13,94% 

1,86% 

1 2 3 4 5

¿Cómo cree que será la evolución del sector industrial en los 
próximos 6 meses en España? 

Muy 
buena 

Muy 
mala 

17,17% 

34,42% 

30,56% 

13,63% 

4,23% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría los incentivos a la industria promovidos por 
la Administración en su provincia? 

Muy 
buena 

Muy 
mala 

Muy 
buena 

Muy 
mala 

19,34% 

35,69% 

29,49% 

11,40% 

4,09% 

1 2 3 4 5

¿Cómo valoraría los incentivos a la industria promovidos por 
la Administración en España? 



Actualidad I 

RETROCESO GLOBAL DE LA 
INDUSTRIA 

2022 

ALTOS PRECIOS ENERGÉTICOS VIDA DE LAS CENTRALES NUCLEARES 

REFORMA SISTEMA ELÉCTRICO 

Elevados precios de la energía 

Elevada inflación 

Incertidumbre económica 

7,66% 
4,57% 

9,71% 

31,03% 

47,03% 

1 2 3 4 5

¿En qué medida considera que afectan los altos precios 
energéticos a la competitividad del sector industrial? 

Muy 
mala 

Muy 
buena 

76,83% 

17,51% 

5,66% 

 ¿Sería partidario de alargar la vida de las centrales 
nucleares? 

Sí

No

NS/NC

96,29% 

1,57% 2,14% 

¿Considera necesaria una reforma del sistema 
eléctrico? 

Sí

No

NS/NC

89,09% 

7,06% 
3,86% 

¿Considera contradictoria la rígida política medioambiental que nos 
estamos autoimponiendo en Europa, para luego permitir importar 

productos o materias primas de otros países sin exigirles que cumplan 
los mismos protocolos ambientales, laborales o de segu 

Sí

No

NS/NC

POLÍTICA MEDIOAMBIENTAL 

La Industria española está sufriendo un retroceso 

global en los últimos meses. Indique las tres que 

considere más importantes, en orden de 

importancia a qué considera que es debido. Estas 

fueron las opciones más importantes para los 

encuestados. 



Actualidad II 
INDUSTRIA DE LA UE 

2022 

INFLACIÓN 

92% 

4% 4% 

¿Considera que se debería exigir a la industria ajena a la 
Unión Europa los mismos requisitos que a la propia 

industria de la UE? 

Sí

No

NS/NC

34,07% 
28,43% 

17,47% 
11,96% 

8,07% 

Exigencia de
cumplimiento de

normativas
medioambientales en el

origen

Medidas más estrictas
en homologación de

productos

Aranceles
compensatorios a la

importación

Marcaje de los
productos con etiquetas
ambientales, en función
de su huella de carbono

Gravar el transporte de
mercancías por

emisiones de CO2

En caso afirmativo, ¿cuáles de las siguientes medidas considera más adecuadas para 
conseguir que se cumpla fehacientemente ese objetivo? 

62% 

25% 

1% 

12% 

La elevadísima inflación, ha llevado al BCE a adoptar una 
postura agresiva en la subida de los tipos de interés para tratar 
de frenarla. ¿Cómo considera que esta situación puede influir 

negativamente en el sector Industrial? 

Bastante

Mucho

Nada

Poco

33,35% 

17,25% 
15,37% 13,82% 

20,21% 

Freno a las inversiones Disminución de la
demanda

Insolvencia financiera Recortes de personal Cierre de pymes
industriales

En caso afirmativo, indique las dos consecuencias negativas más probables: 



Actualidad III 2022 

Muy 
buena 

FONDOS NEXT GENERATION 

PROYECTOS ESTRATÉGICOS PARA LA RECUPERACIÓN Y TRANSFORMACIÓN DE LA ECONOMÍA (PERTE)  

12% 

55% 

33% 

En relación a los Fondos Next Generation, ¿ha recibido su 
empresa alguna ayuda relacionada con los mismos, o está 

inmersa en algún procedimiento? 

Sí
No
NS/NC

6,65% 

13,53% 

34,86% 

30,05% 

14,91% 

1 2 3 4 5

En caso afirmativo, muestre su nivel de satisfacción y oportunidad: 

Muy 
mala 

PERTE de energías renovables, hidrógeno renovable y almacenamiento 

PERTE de microelectrónica y semiconductores 

PERTE Agroalimentario 

PERTE de digitalización del ciclo del agua 

PERTE para el desarrollo del vehículo eléctrico y conectado 

PERTE Economía circular 

PERTE Aeroespacial 

PERTE para la industria naval 
1,06% 

4,01% 

11,43% 

17,00% 

20,56% 

25,00% 

20,94% 

Otros

PERTE de la ciberseguridad

PERTE del transporte

PERTE de eficiencia energética residencial

PERTE innovación tecnológica

PERTE autoconsumo y comunidades energéticas

PERTE de la pyme industrial

Marque dos de los siguientes PERTES que se proponen y que 
consideraría necesarios: 

A través de los Fondos Next Generation, se han generado hasta la fecha 11 grandes 
PERTES, de los cuales estos 8, tienen una implicación directa del sector industrial. 
Ordene del 1 al 8 de mayor a menor importancia, siendo 1 el de menor interés y el 8 el 
de mayor.  



Actualidad IV 2022 

POLÍTICA FISCAL ESPECÍFICA PARA EL SECTOR INDUSTRIAL  

77% 

10% 

13% 

En la situación actual, ¿considera necesaria una política fiscal 
específica para el sector Industrial? 

Sí

No

NS/NC

35,46% 

51,14% 

13,40% 

Una carga negativa adicional No ha afectado Una decisión positiva

¿Los cambios en el ámbito de la legislación laboral (reforma 
laboral) llevada a cabo por el Gobierno de España, ha supuesto 

para su empresa? 

LEGISLACIÓN LABORAL 



GRACIAS 


